



# OBEC ĽUBOTICE

# SPRAVODAJ

Ročník 13, číslo 3

[www.lubotice.eu](http://www.lubotice.eu)

jún 2011



## Leto - čas odдыхu a dovoleniek

Posledné zvonenie v školách signalizuje, že je tu čas na zaslúžený oddych, relax - čas dovoleniek. Malí i veľkí, dospelí i deti sa tešia na bezstarostné dni sladkého ničnerobenia. Slniečko a horúčavy nás prirodzene nútia spomaliť a nebrať pracovné povinnosti tak vážne ako počas celého roka. Teplé podvečery lákajú zdržať sa a posediť na lavičke, poprechádzať sa. Zmeniť aj prostredie na týždeň, dva, "odlepiť sa" od dennodenného stresu a uvoľniť rýchle tempo života.

Letná pohoda sa pre nás mnohých spája s čľapkaním v bazéne či mori, s potulkami v horách alebo s poznávaním niečoho nového. Treba si však užívať s mierou, aby sme neohrozili svoje zdravie.

Veľkosť mora i výšky končiarov, horský potok či rozkvitnutá lúka - to všetko môže povzbudiť aj ducha a rozšíriť srdce pre druhých.

Nezabúdajme na vytvorenie príjemnej rodinnej atmosféry, na vzájomnú komunikáciu a dialóg, ktorý v dnešnej dobe v rodinách chýba.

V mene redakčnej rady želim Vám leto bez starostí, chmár, ťaživej zodpovednosti a naháňania sa... Nech nastávajúce letné dni prinesú oddych, relax, pokoj a viac lásky do našich srdiec.

Leto, oddych, relax, lásku si jednoducho zaslúžite!

Mgr. I. Hambaleková



## Pozvánka

Obecný úrad v Ľuboticiach  
pozýva občanov  
na kultúrno-športové popoludnie  
pri príležitosti sviatku sv. Cyrila a Metoda,  
ktoré sa uskutoční

**v nedeľu 10. júla 2011**  
v priestoroch športového areálu v Ľuboticiach.

### Program:

- od 14,00 hod. - športové hry detí
- 14,30 hod. - priateľský futbalový zápas Ľubotice "A" - Ľubotice "B"
- 16,00 až 20,00 hod. - hlavný kultúrny program, v ktorom budú účinkovať deti z našej materskej a základnej školy, Kelemské furmani, ženský spevácky súbor "Petroviančan", laureát tohtoročného ročníka folklórnej súťaže "V Kendzicoch vešelo", mužská spevácka skupina "Spod Buča" z Lipoviec s pásmom bačovských nástrojov a piesní a známy tanečno-spevácky súbor Dúbrava. Zabaviť nás prídeme aj známa skupina "Helenine oči".
- 20,00 až 24,00 hod. - ľudová veselica v sprievode ľudovej hudby súboru Dúbrava

### Sprievodný program:

- detské atrakcie
- nosenie na koňi a vozenie na koči
- ukážky leteckých modelárov
- kopyanie jedenástok
- počas celej akcie bohaté občerstvenie

V sobotu 9.7.2011 sa od 9,00 hod. bude konať futbalový turnaj "ĽUBOTICE ČUP 2011" pre deti (ročník narodenia 2002 a 2003) z okresov Prešov, Košice, Stará Ľubovňa, Gelnica a možno aj z Poľska. V sobotu 9.7.2011 bude diskotéka v reštaurácii Obecný dom v Ľuboticiach.



4. júl 2010



Všetci ste srdečne pozvaní

OcÚ

### Regenerácie centra obce



Pod týmto názvom bol našej obci schválený projekt financovaný z fondov EÚ, ktorého realizácia bola začatá odovzdaním staveniska 12. 4. 2011 víťazovi výberového konania, ktorým sú Inžinierske stavby Košice.

Spolufinancovanie zo strany obce je 5 % nákladov a celkové oprávnené náklady projektu sú cca 845 000,- EUR. V rámci tohto projektu bude pred obecným úradom vybudovaná pešia zóna so zeleňou, stromami a lavičkami a preložená cesta na okraj zóny. Zároveň bude rekonštruovaná Kalinčiaková ulica, kde budú vymenené obrubníky, položený nový asfalt, vybudované nové verejné osvetlenie a obecný rozhlas. Pri týchto zemných prácach už bude zároveň uložený kábel na rozvod optickej internetovej siete. Na zastávkach MHD na Kalinčiakovej ulici a na Makarenkovej ulici pri kostole budú postavené prístrešky. Zároveň na Makarenkovej ulici v zelených pásoch bude vysadená líniová zeleň a priechody pre chodcov pri kostole budú zvýšené nad úroveň cesty, aby sa tým vytvorili spomaľovače rýchlosti automobilov.

Uvedomujem si, že počas výstavby budú zhoršené životné podmienky pre občanov, ktorí bývajú na Kalinčiakovej ulici, no verím, že práce sa nebudú zbytočne predlžovať a zároveň prosím občanov o ústretovosť a pochopenie.

*MVDr. Štefan Krajčí, starosta obce*



## Z JEDNANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

**Záver z rokovania OcZ Ľubotice**  
**dňa 09. 05. 2011**

*Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie:*  
Správu o kontrole plnenia prijatých uznesení  
Informáciu o príprave Dňa matiek  
Informáciu o príprave osláv Dňa sv. Cyrila Metoda

*Obecné zastupiteľstvo prijalo nasledovné uznesenia:*

**Uznesenie 2/5/2011:** OcZ súhlasí so zámerom spoločnosti Condornet vybudovať optickú sieť v obci Ľubotice na ulici Hapáková a Tekeľova (sídli. Pod Hájom)

**Uznesenie 3/5/2011:** OcZ súhlasí so zámerom spoločnosti Presnet vybudovať optickú sieť v obci Ľubotice v časti so zástavbou rodinnými domami

**Uznesenie 4/5/2011:** OcZ schvaľuje preloženie termínu osláv Dňa sv. Cyrila a Metoda na sobotu 09.07.2011

**Uznesenie 5/5/2011:** OcZ ukladá predsedovi komisie pre kultúru a šport zvoliť zasadnutie do 1 týždňa za účelom prípravy programu osláv Dňa sv. Cyrila a Metoda

**Uznesenie 6/5/2011:** OcZ schvaľuje zakúpenie 2 ks váhadlových hojdačiek v hodnote 1100 € na detské ihrisko na sídlisku Pod Hájom v rámci projektu „Detský park Pod Hájom“.

**Uznesenie 7/5/2011:** OcZ schvaľuje jednorázový príspevok v rámci sociálnej výpomoci na zakúpenie stropného zdvíhacieho systému pre ťažko zdravotne postihnuté dieťa p. Milana Dudáša, Gagarinova 9, Ľubotice vo výške 977,12 € čo predstavuje 7,76 % z celkovej ceny zariadenia.

*Obecné zastupiteľstvo sa uznieslo na tomto VZN:*  
Všeobecne záväzné nariadenie obce Ľubotice č. 1/2011 o chove a držaní psov na území obce Ľubotice

**Záver z rokovania OcZ Ľubotice**  
**dňa 13. 06. 2011**

*Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie:*  
Správu o kontrole plnenia prijatých uznesení  
Informáciu o príprave osláv Dňa sv. Cyrila Metoda

*Obecné zastupiteľstvo prijalo nasledovné uznesenia:*

**Uznesenie 2/6/2011:** OcZ ruší uznesenie č. 4/5/2011 zo dňa 09.05.2011 a schvaľuje preloženie termínu osláv Dňa sv. Cyrila a Metoda na sobotu 09.07.2011 a nedeľu 10.07.2011

**Uznesenie 3/6/2011:** OcZ schvaľuje Povodňový plán záchranných prác obce Ľubotice

**Uznesenie 4/6/2011:** OcZ schvaľuje Komunitný plán sociálnych služieb obce Ľubotice

**Uznesenie 5/6/2011:** OcZ schvaľuje  
a) predloženie žiadosti o 2 úvery SZRB, a. s. za účelom kofinancovania realizácie projektu č. Z 2214012039401 pod názvom „Regenerácia centra obce Ľubotice“ a to vo forme preklenovacieho úveru vo výške 85 000 € a investičného úveru na spolufinancovanie projektu vo výške 50 000 €

b) zabezpečenie preklenovacieho úveru blankozmenkou  
c) zabezpečenie investičného úveru na spolufinancovanie projektu blankozmenkou

**Uznesenie 6/6/2011:** OcZ schvaľuje podľa § 11 ods. 4 písm. i) zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov plat starostu obce v súlade s § 3 zákona NR SR č. 253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov

miest v znení neskorších predpisov zvýšený o 44,40 %

**Uznesenie 7/6/2011:** OcZ poveruje starostu rokovať s firmou Janka a spol. a PREMETAL MON, s. r. o. o vysporiadaní pozemkov vo vlastníctve obce, ktoré sa nachádzajú v bezprostrednej blízkosti uvedených firiem

**Uznesenie 8/6/2011:** OcZ schvaľuje zámer predať pozemok KN-C parc. č. 3283 k. ú. Lubotice o výmere 6353 m<sup>2</sup> obchodnou verejnou súťažou podľa §9a ods. 1 písm. a) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov

**Uznesenie 9/6/2011:** OcZ súhlasí s prenájomom miestnosti pri kotolni nákupného strediska na ul. Korabinského 2 pre Presnet s. r. o. za účelom umiestnenia technológie pre optickú sieť za 20 €/m/rok

**Uznesenie 10/6/2011:** OcZ nesúhlasí s požiadavkou Martina Balíka A. M. B. Vybudovať vchod v protihlukovej bariere od parkoviska

MVDr. Štefan Krajčí, starosta obce

## Deň matiek

„Pane, ktorý si na nebi, zachovaj všetkým deťom mamy.  
Nech ako cesto na chliebik im rastú v teple pod rukami.“

M. Rúfus

Áno, to sú tie naše mamy, ktorým patrilo krásne nedeľné popoludnie 29.mája 2011.

Z iniciatívy Obecného úradu a Klubu kresťanských seniorov v Luboticiach uskutočnilo sa jedno nádherné, v priateľskej atmosfére prebiehajúce, posedenie tých, ktoré nesú jednoduché, ale o to vzácnejšie meno „mama“.

Už samotný vstup do reštaurácie "Obecný dom" bol pre srdce každej prichádzajúcej mamky či babky balzomom, keď nás starosta obce MVDr. Štefan Krajčí s manželkou privítal červeným karafiátom a poblahoželel nám k sviatku. Bolo to veľmi milé. Sála sa postupne zaplňala. Starosta svojím úvodným príhovorom všetky prítomné mamky a babky úctivo pozdravil a v srdci každej z nás zanechal hlboký dojem.

Ďalšiu časť sedenia vyplnili deti Materskej a Základnej školy v Luboticiach bohatým kultúrnym programom, za čo patrí poďakovanie ich p. učiteľkám. Z posedenia sme odchádzali plné dojmov z bohatého kultúrneho programu a srdečnej atmosféry.

Osviežené kávičkou a sladkosťami sme odchádzali veľmi spokojné.

Za mamky a babky p.Vargová

## **OZNAMY OBECNÉHO ÚRADU**

### Potravinová pomoc

Od roku 1987 sa v rámci EÚ uplatňuje program potravinovej pomoci osobám v núdzi, ku ktorému sa v tomto roku pripojila aj Slovenská republika. Formou tejto potravinovej pomoci je bezplatné poskytnutie 20kg pšeničnej hladkej múky a 20kg bezvaječných cestovín na jednu oprávnenú osobu. Pri preberaní dávky potravinovej pomoci sa príjemca musí preukázať platným občianskym preukazom, resp. rozhodnutím nasledovne:

- **v prípade detí v náhradnej rodinnej starostlivosti, osoba**, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti predloží k nahliadnutiu rozhodnutie súdu,
- **fyzické osoby ktoré sú poberateľmi dávky v hmotnej núdzi a príspevku k dávke** predložia k nahliadnutiu potvrdenie, ktoré im vydá úrad sociálnych vecí a rodiny,
- **osoby na hranici životného minima** (rodičia a deti, na ktoré sú vyplácané dotácie) predložia k nahliadnutiu potvrdenie, ktoré im vydá úrad sociálnych vecí a rodiny,
- **poberatelia dôchodku, ktorých výška dôchodku nepresahuje 305,-EUR** (nepracujúci poberatelia starobného, predčasného a invalidného dôchodku) predložia k nahliadnutiu rozhodnutie sociálnej poisťovne o výške dôchodku poberaného od 1.1. 2011 alebo potvrdenie sociálnej poisťovne o výške poberaného dôchodku.

Každý príjemca potravinovej pomoci je povinný pri preberaní dávky podpísať prevzatie potravín a zároveň sa zaviazne, že tieto potraviny nebude ďalej predávať a dôchodca musí čestne prehlásiť, že patrí do skupiny nepracujúcich dôchodcov.

Obecný úrad Lubotice bude o spôsobe poskytovania potravinovej pomoci v našej obci rokovať s Potravinovou bankou Slovenska a občanov budeme informovať obecným rozhlasom.

Obecný úrad žiada občanov, ktorým sa má potravinová pomoc poskytnúť, aby si pripravili hore uvedené potvrdenia a oznámili to na obecný úrad (telefonicky, osobne) za účelom zistenia množstva potravín, ktoré nám má dodať Potravinová banka Slovenska.

MVDr. Štefan Krajčí, starosta obce





### Deň rodiny v MŠ

Školský dvor plný detského smiechu, radosti, veselých piesní a krásnych básní, takto stručne by sa dalo charakterizovať krásne popoludnie počas už tradičnej akcie Dňa rodiny organizovanej v našej materskej škole.

Už niekoľko rokov sa stalo zvykom ukončiť školský rok v materskej škole spoločnou akciou rodičov, starých rodičov a zamestnancov materskej školy pod názvom Deň rodiny. To popoludnie vládla v MŠ ozajstná rodinná atmosféra a pohoda podfarbená vystúpením našich detí pod vedením svojich pani učiteliek. Školským dvorom sa niesli básne a piesne na oslavu matky, rodiny ako aj rozlúčkové pásmo našich predškolákov, pre ktorých to bolo ich posledné vystúpenie v materskej škole.

Po odovzdaní darčiekov mamičkám a deťom sa začala zábava spojená s občerstvením. Prijemná atmosféra bola pre rodičov výbornou príležitosťou lepšie sa spoznať, porozprávať sa a vytvoriť tak veľké rodinné spoločenstvo. V podvečer školský dvor začal utíchať a rodiny sa vrátili do svojich domovov, do ktorých si doniesli aj kus pozitívnej energie načerpanej na oslave rodiny.

Prajme si, aby takáto rodinná atmosféra vládla v našich rodinách, v našej materskej škole aj v celej spoločnosti nielen jeden deň v roku, ale počas celého roka.

*Rodičia detí MŠ Lubotice*



*Výlet - Krásna Hôrka*



### Čitateľská pasovačka 2011

Končí sa školský rok a naši prváci sa stali šikovnými školákmi. Objavili svet kníh a písomností. Nečudo, že ich 7. júna 2011 čakala veľká pasovačka. Po dohode s Obecnou knižnicou v Luboticiach sa v tento deň stretli so skutočnou spisovateľkou Gabrielou Futovou. Tá ich „pasovala“ za skutočných čitateľov. Získali k tomu certifikát i voľný vstup do knižnice. Podujatie sprevádzali aj veselé hry s rozprávkovými bytostami.

Srdečná vďaka patrí p. Futovej, že si po roku opäť našla čas na našich prváčikov a za jej povzbudenie, aby sa nebáli krásneho sveta kníh.

*Mgr. B. Geleta*



## Spolu kráčať životom budú

Ing. Slavomír Krivý a JUDr. Johana Bertová  
Anton Tkáč a Bc. Anna Talianová  
Michal Štefanko a Viera Kovalčíková  
Ing. Peter Handura a Mgr. Emília Tomková



## Deň s veľkým „D“

Terézia Dobranská

Sára Hyrjová

Lukáš Kormaník

Sofia Závecká



## Posledné zbohom

Johana Komarová rod. Lešková 81 r.  
Mária Kreheľová rod. Vančíšinová 78 r.  
Elena Čapajková rod. Blašková 84 r.



## ŠKOLSKÉ PRÍSPEVKY

### OSWIENČIM

Dňa 20. mája sa 60 žiakov 9. a, b, c tr. a ich vyučujúce zúčastnili tradične j školskej exkurzie do koncentračných táborov v Poľsku - **Oswieńczyce**.

**Nikdy viac** ten hlad a týranie.  
**Nikdy viac** tie utrápené tváre.  
**Nikdy viac** tie vychudnuté telá.  
**Nikdy viac** tie plynové komory.  
**Nikdy viac** tie pracovné tábory.  
**Nikdy viac** tie Mengelove pokusy.  
**Nikdy viac** nepostaviť stenu smrti.  
**Nikdy viac** nech sa to už nestane.  
**Nikdy viac** nech sa to neopakuje.  
**Nikdy viac** nech to už nikto nezažije.  
**Nikdy viac...**  
**Nikdy viac...**

O S W I E N Č I M !!!



## Z diára školy

Koncoročné aktivity školy bývajú pestré a rôznorodé. Popri preverovaní výsledkov vo vzdelávaní vytvára pekné počasie priestor aj pre väčší pohyb vonku. Do tohto obdobia spadajú aj aktivity, ktoré sa vďaka pozitívnym ohlasom stali už tradičnými.

Dňa 20. 5. 2011 sa žiaci 6. a 7. ročníka zapojili do **Európskeho tanečného festivalu v štvorylke** nácvikom a následným tancom na Pešej zóne v Prešove.

Žiaci 9. ročníka si **exkurziu do Oswieńczyce** pripomenuli hrôzy holokaustu. Tento koncentračný tábor pochoval 1,3 mil. ľudí. Dodnes je jeho návšteva silným zážitkom a mementom pre každého návštevníka.

Žiakov 1. stupňa čaká 13.-17. 6. **škola v prírode**, v krásnom prostredí Tatier. Tu sa odreagujú od každodenných povinností a užijú si učenie spojené so zábavou na čerstvom vzduchu.

Na prvom stupni sa venujeme aj **dopravnej výchove**. Žiaci 2., 3., 4. ročníka absolvujú blok dopravnej výchovy pod vedením kompetentných inštruktorov, čo určite zúžitkujú v živote. V 5. a 6. ročníku v rámci rozšírenej hodiny telesnej výchovy sa žiaci zúčastnia v máji a júni **cykloturistických výjazdov** do okolia.

To je len zopár z akcií. Ešte nás čakajú aj ďalšie športové i vedomostné súťaže, exkurzie, vystúpenia a školské výlety, ktoré sa konajú v súlade s tohoročným plánom školy.

Viac sa už môžete dozvedieť aktuálne na internetovej stránke školy.

vedenie školy

## ŠPORTOVÉ OKIENKO



Vážení športoví priatelia.

Dňa 19. resp. 18. 6. 2011 sme ukončili posledným kolom súťažný ročník 2010 / 2011. Účinkovanie všetkých mužstiev sa dá hodnotiť ako úspešné. Jediným nesplneným tajným želaním bol postup „A“ mužstva do III. ligy.

*Ako účinkovali jednotlivé mužstvá?*

„A“ mužstvo skončilo v IV. lige Sever na konečnom 2. mieste so skóre 72:26 a s 59 bodmi. Najúspešnejším strelcom bol Uličný Erik pred Luptákom Petrom.

„B“ mužstvo dospelých skončilo v III. triede okresu Prešov na 3. mieste so ziskom 47 bodov. Najlepším strelcom bol Marek Sajdák.

„SMD“ hrá III. ligu VFZ s úspechom. Starší dorast skončil na 4. mieste z 12. účastníkov s 28 bodmi. Mladší dorast svoju súťaž vyhral s 51 bodmi a s náskokom 8 bodov pred Michalovcami. Najúspešnejšími strelcami boli Tarbaj, Petruško, Kapalla a Fusek.

„SMT“ hrali II. ligu Sever. Starší žiaci skončili na 5. mieste a mladší žiaci na 4. mieste. Účinkovanie bolo úspešné, aj keď niektoré zápasy, najmä starší dorast, prehrali doma dosť prekvapujúco. Obe mužstvá SMT sa zúčastnia v dňoch 3. - 7. 7. medzinárodného turnaja Fragaria cup, ktorý sa bude hrať na ŠA Lubotice.

Prípravka bola veľmi úspešná a bola rovnocenným partnerom Bardejova a lepšia ako Sabinov.

Všetky mužstvá začnú prípravu na nový ročník súťaže 2011 / 2012 po oslavách Cyrila a Metoda t. j. 11. 7. 2011 o 17:00.

Záverom chcem poďakovať všetkým hráčom, trénerom, vedúcim mužstiev a funkcionárom za ich činnosť počas celého ročníka 2010 / 2011, taktiež všetkým sponzorom na čele s Obecným úradom v Luboticiach a všetkým fanúšikom za ich podporu.

*Ing. Karol Hricišák , predseda TJ Sokol Lubotice*

**Sponzori:** OcÚ Lubotice, Naceva - sk Lubotice, Gemor-Fashion Prešov, CMR s.r.o. Lubotice, OSVO comp Prešov, Hesta s.r.o. Prešov, Ekotech Prešov, Haus Prešov, Čadu Lubotice, Glasko Prešov, RoTTel Prešov, Janka a spol. Lubotice, CCS a.s. Prešov, Farmakol Lubotice, Ramex Prešov, EJOT Košice, ART-Term Košice, Ekoprim Prešov, APH-Hajtas Prešov, Prosperobus Prešov, COFIN Lubotice, STOMEX Lubotice, DINO - Hurtuk Lubotice, MIRA BAR Lubotice, Kapap Lubotice, Tipsport - Bratislava



### **Naši modelári na Svetových pohároch voľných leteckých modelov kategórie F1A.**

V máji sa zúčastnili naši modelári ďalšej súťaže Svetového pohára F1A vo Všechove pri Táboře (ČR). Náš súťažný team tvorili Gabriel Hudák, Šimon Potocký a jeho brat Štefan. Celé družstvo bolo kladne súťažne naladené, veď pekné počasie pri odchode z domu predpovedalo nádherný súťažný zážitok a tiež dobré umiestnenie na súťaži. Cesta bola celkom príjemná, len silná búrka asi 80 km pred príchodom na miesto ubytovania v miestnom kempu Knížecí rybník, nám naháňala obavy na počasie počas súťaže. Búrka aj s krúpami, ktorá sa prehnala cez kemp nevestila nič dobré. V sobotu ráno to nevyzeralo tak zle, až na mokrá trávu. V priebehu dňa sa veľmi často menil vietor, čo nám prinieslo veľa presunov na štartoviskách. Našu kategóriu lietalo 88 súťažiacich, tak si viete predstaviť asi ako to vyzeralo, keď vlečné šnúry súťažiaci premiestňovali z východu na západ a o chvíľu naopak. V našej skupine sa najlepšie darilo Gabrielovi Hudákovi, ktorý po 7 kolách išiel do FLY OFF ako jediný z nás. Rozlietavanie určilo konečné poradie súťažiacich. Gabriel skončil na 20. Mieste, Šimon na 74. mieste a Štefan na 78. mieste, respektíve na 14. mieste ako junior. Návrat do kempu bol už večer, kde nás očakával zaslúžený oddych po únavnom a ubehanom dni a bol vítaný. Myšlienky na celý priebeh súťaže vírili v hlavách všetkých aktérov. Premennivé počasie z mokra cez vietor a smolu z rozbitým modelom juniora Štefana Potockého hneď na začiatku súťaže zocelá a poučí. Bola to veľmi dobrá príprava na ME pre Štefana Potockého.

Boj o „repre“ tričko je v plnom prúde. Bojuje sa o umiestnenie do reprezentačného družstva na ME seniorov a MS juniorov. Veľmi dobré to má rozbehnuté Gabriel Hudák, ktorý sa zúčastnil už viacerých tohtoročných SP, ako napríklad SREM CUP 2011 v Srbsku, kde obsadil pekné 8. Miesto; LUČENEC CUP 2011 (SR) Minárik Milan 23. miesto, Potocký Štefan 26. miesto respektíve 4. v junioroch, Gabriel Hudák 29. Miesto a Potocký Šimon 41. miesto; MURA CUP 2011 (Slovinsko) Gabriel Hudák 44. miesto.



*Milan Minárik*

## **OKIENKO ZÁHRADKÁRA**



### **Júl**

- po zbere úrody vyčistíme záhon jahôd, 3-ročné a staršie záhony zlikvidujeme
- podopierame úrodou zatažené konáre ovocných stromov
- vyberáme, sušíme a uskladňujeme dozreté cibule skoro kvitnúcich cibuľovín
- na kmene jabloní a hrušiek upevníme lapače z vlnitej lepenky
- začínáme očkovať podpníky ovocných drevín, spravidla od polovice mesiaca a v auguste

### **August**

- vysádzame sadenice jahôd a na jar kvitnúce cibuľoviny
- zberáme cibuľu, koncom mesiaca odstránime vegetačné vrcholy z rajčiakov a ružičkového kelu
- odrezkami rozmnožujeme muškáty, oleandre, fuksie, vždyzelené dreviny a ihličnany
- tvarujeme živé ploty, na konci mesiaca ukončíme prihnojovanie kvitnúcich rastlín v nádobách



Vydavateľ: Obecný úrad Lubotice, redakčná rada: MVDr. Š. Krajčí, Ing. M. Fečík, MUDr. J. Daňo, Mgr. V. Lukáč, Mgr. T. Feč, Mgr. I. Hambaleková, Mgr. M. Baňasová, Mgr. B. Geleta, zodpovedný redaktor: J. Potocká, grafické spracovanie: D. Potocká, registr. číslo: OÚ-OŠ a K/12/99, Minist.kultúry EV 3150/09, vychádza: podľa potreby, náklad: 1000 ks